游州日本

2021年3月 农历辛丑年正月廿一



民主 文明 和谐 平等 法治 公正 自由 诚信 友善 敬业

社会主义核心的值别

/ 统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120 0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com

新阶段再出发,奋力谱写现代化新滁州建设崭新篇章

在中国改革历史长河的每一个断面留下深深的滁州印记

我市"新阶段再出发"之深化改革述评

2月22日,全市"新阶段再出发"动员大会 隆重举行,历史开始落笔新的一页。

这是一座被党和人民寄予厚望的城市,这 是一座社会各界充满期待的城市,这是一座勇 立时代潮头不断创造辉煌的城市。"十三五"时 期,滁州发展走过了一段极不平凡的奋斗历 程。五年砥砺奋进,滁州经济社会发展取得了 历史性成就,迈上了经济总量全省第三、全国百 强的新的大台阶,干成了一些过去想干但干不 了、干不好的大事;把一些不可能的事,变成了 可能和现实,"十三五"圆满收官,全面建成小康 社会胜利在望。

改革是滁州的红色基因,是滁州的政治地 标,也是新阶段再出发的开路先锋。今年4月, 滁州即将迎来重要时间节点: 习近平总书记亲 临安徽视察并在小岗村主持召开农村改革座谈

民创

建惠民创建靠民

升

肯定

"倾力为民办实事 惠

民之举暖人心",春节刚过,

家住琅琊区凤凰湖社区津 乐园小区的石林和韩德萍 两位老人便风尘仆仆地将 一面锦旗送到市文明办,向

在创城过程中为改善城市

环境所付出辛勤劳动和汗

老百姓对创城三年来城市

环境变化的感知最敏锐,也

最深刻。一面锦旗,既是表

达感谢,也是对我市创城工

作的褒奖。自文明城市创

建工作打响以来,市委、市

政府始终坚持"人民满意"

为标准答案,牢固树立"以

人民为中心"的发展思想,

坚守"创建为民、创建惠民、

创建靠民"的初心不渝。全

市广大党员干部、社区工作

者、交通警察、环卫工人、企

业职工、学生教师、社会组

织、普通老百姓等群体连续

奋战在创建一线,更有98.8

万余名志愿者积极参与。

"文明牌"成了"民心牌",一

件件惠民工程,改变了城市

三年磨一剑,最终,我市

(下转第四版)

"容颜",也暖了群众心窝。

以连续三年全省第一、全国

前列的优异成绩正式跨入全国文明城市行列,实现

"一举夺牌、首创全胜"奋斗目标,掀开了我市精神文

明建设的崭新篇章。平凡铸就伟大,英雄来自人民,

州人共同努力并见证,身在其中,又乐享其成。从城

市到乡村,从日复一日看得见的变化,到魂牵梦绕记

得住的乡愁。滁州人啃下了一个又一个"硬骨头",

把一个个"不可能"变成了"可能"。滁州变美了,而

惟其磨砺,始得玉成。三年创城,历历在目。滁

在创城过程中,每一个滁州人都了不起。

民生所指,民心所向。

水的工作人员表达谢意。

会发表重要讲话五周年。在时间的长轴上,这 个节点让我们时刻牢记来时路,也让我们明白 为了什么再出发。

从敢为人先的"大包干"到续写改革新篇 章,时代总是在赋予滁州全新的历史使命,而滁 州始终以先行者的姿态书写不负嘱托的时代 答卷。2016年4月25日习近平总书记视察安 徽亲临小岗的五年来,我市以习近平总书记在 小岗农村改革座谈会上的重要讲话精神为指 引,抓小岗促全市,成功争取了农村宅基地制 度改革试点,被列为全国3个整市推进试点之 一,着力打造全国农村改革试验区,全国农村 集体产权制度改革整市试点全面完成,"三变" 改革实现村级全覆盖,农村垃圾治理"来安经 验"、小型农田水利建管机制改革"定远样板" 等走在全国全省前列;综合医改、"放管服"、道

路交通安全管理"路长制"等改革成果丰硕,探 索了一批在全国全省可复制、可推广的经验, 五年共承担国家级改革试点 42 项、省级试点

时光永远向前,奋斗永不停歇。从中国农 村改革的发源地到全国地方改革的样板地,从 拉开序幕到进入新阶段,从开天辟地的一声惊 雷到翻天覆地的历史性成就,43年风雨同舟,43 年披荆斩棘,43年砥砺奋进,与全国全省一道, 滁州通过各领域全面深化改革绘就了一幅波澜 壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写了一曲感天动 地、气壮山河的奋斗赞歌。新阶段再出发,我市 坚持抓小岗促全市,奋力争当全面深化改革的 先行者,着力打造全国地方改革的样板地,努力 让中国改革历史长河的每一个断面都留下深深

志愿服务助力乡村振兴

3月3日,珠龙镇蓝ム园草莓大棚内,农技专家向种植户传授病虫害防治知识。当日 南谯区在该镇举行学雷锋志愿服务月暨乡村振兴志愿服务活动启动仪式,相关单位开展 了政策宣传、志愿服务队授旗、爱心义剪等活动,农技专家深入田间地头向种植户传授种 植技术和病虫害防治知识。 全媒体记者计成军摄

市委编办提高站位以新状态展现新担当

本报讯 近日,市委编办组织召开理 论学习中心组暨机关党支部学习会议,传 达学习全市"新阶段再出发"动员大会精 神,就做好贯彻落实作具体部署。

会议指出,机构编制工作要有新站 位。面对新阶段新任务,要始终坚持以习 近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,深入贯彻落实习近平总书记考察安徽 重要讲话指示精神以及关于机构编制工作 的重要论述,围绕中心、服务大局,扛起责 任、勇担使命,提前谋划发展布局,抓住机 遇,迎接挑战,全面促进新阶段新发展。

会议要求,机构编制工作要有新状 态。面对新阶段新要求,要解放思想,提升 标杆,要进一步强化改革创新和精益求精 精神,进一步提高精神水平和工作状态,塑 造饱满"精气神",对标先进,以更高层次、

更新亮点推动机构编制工作跃上新台阶。 会议要求,机构编制工作要有新担 当。面对新阶段新局面,机构编制部门党 员干部要有担当意识,充分发挥"三牛精 神",为确保"十四五"开好局、起好步,奋力 谱写新阶段现代化新滁州建设崭新篇章做 好机构编制保障。 (朱洪波)

且还在变化。

开栏的话: 今年是中国共产 党成立100周年。为讲 好中国共产党为人民 谋幸福、为民族谋复兴 的故事,激励和动员全 市广大干部群众不忘 初心、牢记使命,为加 快建设新阶段现代化 新滁州不懈奋斗,本报 开设"奋进新征程 再 创新辉煌"系列专栏, 回顾滁州在百年党史中 的突出贡献,展示全市 上下在推进新阶段现代 化新滁州建设新征程中 取得的显著成绩。今日 推出"红色记忆"子专 栏,讲述党史红色记忆 故事,由市委党史和地 方志研究室和滁州日 报社联办,敬请关注。

藕塘烈士陵园位于定远县东南藕 塘镇境内。抗日战争时期,定远县藕 塘镇是淮南津浦路西抗日根据地的政 治、军事、经济中心。为缅怀在抗日根 据地创建过程中英勇牺牲的数以千计 的新四军将士,于1944年9月18日建

成藕塘烈士陵园。 当时整个陵园占地20亩,陵园正 中央矗立着高20米的六边形纪念塔, 塔的正面镌刻着由参议员蔡蹈和先生 书写的"陆军新编第四军第二师抗日 阵亡将士纪念塔"19个魏体大字。塔 前立有一块高2.2米、宽1米的纪念碑, 碑文由新四军二师师长罗炳辉、政委 谭震林撰写。

解放战争初期,新四军二师奉命 进行战略转移,该纪念塔及陵园内建

筑先后被国民党炸毁拆除。 新中国成立后,1964年4月经安徽

藕塘烈士陵园

省人民政府批准,定远县委、县政府在 原址上重建了藕塘烈士陵园,24米高 (寓意"新四军第二师")的纪念塔和 360平方米的纪念馆先后建成并对外 开放,每年接待参观人数达万余人 次。刘少奇夫人王光美、原中国人民 解放军总后勤部政委刘源上将等都曾

前来祭拜过革命先烈。

2011年,为适应定远县经济社会 发展和开发红色旅游资源的需要,经 请示安徽省民政厅同意,定远县对藕 塘烈士陵园进行了迁址重建。新建的 藕塘烈士陵园坐落于藕塘镇南侧,于 2015年9月建成。陵园占地26万平方 米(约390亩),总投入资金约1亿元。 园内景区主要包括人民英雄纪念碑、 烈士墓群、纪念馆,挺进亭、踏血亭 等。其中藕塘纪念馆建筑面积约4053 平方米,全馆展示各类珍贵历史革命

文物千余件。

藕塘烈士陵园先后获"安徽省爱国 主义教育基地""安徽省国防教育基地" "安徽省少先队员教育基地""安徽省文 明窗口""安徽省中小学生旅游研学基 地""安徽省社会科学知识普及基地" "安徽省党员干部党史教育基地"等称 号;2005年被中宣部、国家发改委、国家 旅游局列入"全国100个红色旅游经典 景区之一";先后被批准为"国家级抗战 纪念设施""国家级烈士纪念设施"。

每逢重大纪念日,社会团体、企事 业单位、学校及驻军部队以及外省籍人 士前来举行各种悼念活动,充分发挥了 爱国主义教育基地宣传教育作用。

奋进新征程_再创新辉煌

红色记忆 | 市委党史和地方志研究家 联办

"代表评营商·助力'亭满意'"主题活动正式启动 王图强参加

本报讯(全媒体记者晋 群)3月2日下 午,"代表评营商·助力'亭满意'——新阶段 再出发·五级代表在行动"主题活动在来安 县晶科能源(滁州)有限公司举行启动仪 式。市人大常委会党组书记、主任王图强 宣布主题活动正式启动;党组副书记、副主 任沈中林代表市人大常委会讲话并提出具 体要求;副主任查镜波主持启动仪式;副主 任王跃、秘书长罗信翔等参加启动仪式。

为充分发挥人大职能优势,把全市各 级人大代表的思想和行动统一到全市"新 阶段再出发"动员大会精神上来,市人大 常委会决定开展为期10个月的"代表评营 商·助力'亭满意'"主题活动,带领全市各 级人大代表"新阶段再出发",并以此活动 大力宣传会议精神,号召全市8000多名人 大代表积极贯彻落实市委"新阶段再出 发"大会及打造"亭满意"营商环境大会的 任务和举措。举行启动仪式,旨在对评议 工作进行动员部署,统一思想、提高认识, 明确目标任务、落实工作措施,确保评议 工作有序推进,达到预期效果。

市人大常委会要求,务必提高认识, 正确对待评议工作。要充分认识到开展 代表评营商是推动落实党中央决策部署 和省委、市委工作安排的重要举措,是着 力解决企业和群众反映强烈的突出问题 的现实需要,是切实增强人大监督实效的 重要手段;要加强组织领导、积极支持配 合,抓好宣传发动、营造浓厚氛围,严守工 作纪律、树立良好形象,抓好统筹协调、确 保两不误两促进。通过这次评议工作,评 出新作风、新气象,评出新干劲、新动力, 评出新氛围、新业绩,在奋力谱写新阶段 现代化新滁州建设崭新篇章的新征程中 作出人大贡献。

启动仪式由市人大常委会主办,来安 县人大常委会承办。市二级巡视员、来安 县委书记孙永进,市人大常委会部分组成 人员及各委、室主要负责人,各具(市、区) 人大常委会主要负责同志,在来安的部分 省、市、县、乡四级人大代表及媒体记者等 共一百多人参加仪式,并调研了晶科能源 (滁州)有限公司生产经营情况。

市领导参加指导各地2020年度民主生活会

本报讯 连日来,市领导参加指导各 县(市、区)委和部分市属党工委2020年度 民主生活会。

2月24日,市委常委、市纪委书记、市 监委主任李玉平参加指导天长市委常委 会2020年度民主生活会暨中央巡视整改 专题民主生活会。他指出,要围绕把握新 发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展 格局,积极抢抓长三角一体化发展、苏皖 两省共同推进南京都市圈发展等机遇,乘 势而上、顺势而为,加快"四大板块"和沿 苏经济带建设,在推动高质量发展中展现 更大作为。

2月26日,市委常委、常务副市长金 力参加指导中新苏滁高新区党工委班子 2020年度民主生活会暨中央巡视整改专 题民主生活会。她强调,要以此次民主生 活会为新起点,再整装、再出发,进一步增 强政治意识,强化政治担当,坚持真抓实 ,全力推进园区高质量发展。中新苏滁 高新区党工委书记、管委会主任杨广兰主

2月24日,市委常委、市委政法委书 记秦仲鑫参加指导定远县委常委会2020 年度民主生活会暨中央巡视整改专题民主 生活会。市人大常委会副主任、定远县委 书记万瑞健主持会议。秦仲鑫强调,要进 一步提高政治站位,加强政治建设,强化问 题整改,狠抓工作落实,以良好精神状态推 进各项决策部署落地见效。

2月24日,市委常委、市委秘书长杨

甫祥参加指导琅琊区委常委会2020年度 民主生活会暨中央巡视整改专题民主生 活会。他强调,要旗帜鲜明讲政治,全力 以赴促发展,从严从实抓党建,深入贯彻 落实全市"新阶段再出发"动员大会精神, 确保"十四五"开好局起好步。

2月24日,市委常委、宣传部长李宝 君参加指导明光市委常委会 2020 年度民 主生活会暨中央巡视整改专题民主生活 会。他强调,要坚定不移讲政治,持之以 恒转作风,迅速掀起学习贯彻全市"新阶 段再出发"动员大会精神热潮,深入开展 党史学习教育,以优异成绩迎接建党100

2月24日,市委常委、组织部长、统战 部长葛建荣参加指导南谯区委常委会 2020年度民主生活会暨中央巡视整改专 题民主生活会。她强调,要进一步明确整 改方向,完善整改措施,持续推动新老问 题整改到位,努力打造和谐奋进的领导班 子,营造良好的干事创业氛围。

3月2日,市委常委、滁州军分区司令 员刘士春参加指导全椒县委常委会 2020 年度民主生活会暨中央巡视整改专题民 主生活会。他强调,要积极主动作为,努 力创造新的业绩;深化理论武装,深入开 展党史学习教育;加强政治建设,确保党 中央决策部署落到实处。

(见习记者郑成雪 通讯员陈明 王巧木 王丽 凌杉 张依依 程勇 彭晨 付鵬)

市委宣传部认真研讨党史学习教育工作

本报讯 3月3日上午,市委宣传部 部务会召开专题会议,就认真学习贯彻习 近平总书记在党史学习教育动员大会上 的重要讲话进行研讨,对贯彻落实中央和 省、市党史学习教育工作进行研究安排。

会议指出,要深入学习领会习近平总 书记重要讲话精神,充分认识开展党史学 习教育的重大意义,以高度的政治自觉扎 实抓好党史学习教育,不断增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",提 高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

会议要求,要牢牢把握学史明理、学史 增信、学史崇德、学史力行的目标要求,把 学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿党史 学习教育全过程,确保高标准高质量完成 学习教育各项任务。要进一步细化工作方

案,认真谋划开展纪念习近平总书记视察 小岗五周年、"永远跟党走"群众性主题宣 传教育、"我为群众办实事"实践活动和读 书班、征文等系列活动。要加大宣传力度, 积极营造浓厚的舆论氛围,推动党史学习 教育深入群众、深入基层、深入人心。

会议强调,市委宣传部既是开展党史 学习教育的牵头单位,也是重要参与者, 要坚持先学一步、学深一层,在学党史、讲 党史、懂党史、用党史方面发挥示范带动 作用,高标准做好规定动作,创新做好自 选动作。要按照学党史、抓整改、正作风 要求,统筹抓好中央巡视安徽省反馈意 见整改和新一轮深化"三个以案"警示教 育工作。

(费 翔)

本市要自 BENSHI YAOWEN

■3月2日,全市招商引资推进会暨第四批县干招商小组出征动员会在滁召开。市 政府党组成员刘茂松出席会议并讲话。他强调,全市发展进入了新阶段,招商引资也进 入了新阶段。各地各级以更大力度推进新一轮招商引资工作,确保取得更大的成果、实 现新突破。要做到园区平台、承接载体建设高水平,扶持政策高级化,服务帮办高效 率。要坚持打主动仗、攻坚战,以更有力的举措打造"招商强市"

(全媒体记者张开兴)